



安庆: 以党史学习教育为契机 用行动践行初心使命



拉近社区与居民之间距离、用好用活红色资源……在建党100周年之际,作为我省著名的革命老区,安庆市以党史学习教育为契机,多角度、多方位开展多项活动并取得丰硕成果,以实际行动践行着共产党人的初心和使命。

■ 记者 唐朝文/图



曙光社区在居民小区内设置的“流动办公桌”

以党史学习教育为契机 搭建社区居民沟通桥梁

“安庆二中宿舍楼前废弃小院内杂草丛生、堆积杂物多年无人清理,时常传出异味、夏季蚊虫蛇蚁,存在安全和卫生隐患。”今年80岁的郑世文向安庆市迎江区孝肃路街道双莲寺社区这样反映道。在今年安庆市属单位平房产权移交到社区后,社区开展大走访活动,周边居民向双莲寺社区反映了不少情况。

对此,社区立即上门实地查看,并将情况上报街道办事处,同时社区工作人员联系单元长邀请部分常住居民共同参加“楼前议事会”。经过几次议事协商,最终敲定清理方案。

目前,“楼前议事”逐渐成为双莲寺社区与居民沟通的桥梁,街道、社区广泛听取居民群众的意见和建议,着力帮助他们解决操心事、烦心事、揪心事,相关部门也可以结合

收集到的居民“急难愁盼”问题,探索建立长效机制,为社区工作提供决策依据参考,真正做到为群众办实事。

在位于安庆市迎江区新河路街道曙光社区的吾悦华府小区,社区在单元楼下不仅设置办公桌安排党员志愿者为居民排忧解难,还有专门的法律人士在这里为居民提供法律问题的咨询服务。

曙光社区将每周三确定为“社区流动办公服务日”,如遇工作需要,也可随时“流动办公”。网格长、单元长、党员志愿者在吾悦华府小区不同楼栋设置“流动办公桌”,服务社区群众百余人次,解决事项30余件。在了解到楼栋中存在高空抛物、晒衣不脱水、养狗不牵绳等不文明行为后,“流动办公桌”进入楼栋,召集楼栋居民开展楼栋会议,初步建立楼栋文明公约,受到现场居民的一致好评。

40年党龄老村医自编剧本宣传党史

今年73岁、有着40年党龄的王佳桂自17岁开始便在潜山市水吼镇当乡村医生。如今的他学党史、编剧本,牵头组织撰写黄梅戏剧本《方启英》,积极宣传中共女地下党员、机械所保管员方启英的英雄事迹。

剧本以水吼镇和平村吴冲组程廷春烈士的遗孀方启英为原型,讲述了方启英在1937年同丈夫一起将红军的两支枪藏于山林石洞中,自己在孕期被抓捕后坚贞不屈,遭遇丈夫和小叔被国民党杀害的双重打击下,仍冒着生命危险先后为新四军藏枪两次的英雄事迹。

谈起为什么创作这部戏剧时,王佳桂说:“在中国共产

党建党100周年之际,作为一个有着40年党龄的老党员,关注身边的红色故事,并将这些故事以艺术化的方式讲述给下一代听,让年轻一代人知道党的历史,从而珍惜今天的幸福生活,我觉得是我应该做的,也是我多年的心愿。”

在采访中记者了解到,水吼镇里像王佳桂这样热心红色文化的老党员还有很多,如帮助整理五河区农会主席余良懿事迹的横中村党员余进发、多方走访了解“梅寨起义”组织者石河区农会主席梅竹松事迹的党员石良谟……他们以挖掘传承红色文化的方式,践行着一个普通党员的初心和使命。

桐城“六尺巷调解法”为和谐“加温”

“俗话说,远亲不如近邻。邻里相处和为贵,何况也不是什么大事,大家各让一步。”日前,桐城市文昌街道六尺巷社区把矛盾双方当事人请到社区“六尺巷”调解工作室内进行调解,最终双方握手言和。

矛盾一方当事人想改造一座年久失修的厂房,消除安全隐患,但一墙之隔的邻居认为厂房与自家围墙距离太近,改造时自家围墙有安全隐患,要求将自家围墙一并改造;厂房空调噪音太大,严重影响休息和生活,要让出二到三米的距离。

六尺巷社区了解到双方矛盾纠纷后,为避免事态升级,立即上门实地查看,运用“六尺巷调解法”,对双方当事人进行多次调解,最终双方礼让言和,一方当事人同意以原来墙角为界让出一个空调的距离砌厂房院墙,将邻居围墙拆除重砌,并将其院内进行硬化,社区居民纷纷为“六尺巷调解法”竖起大拇指。

“一纸书来只为墙,让他三尺又何妨。”小小六尺巷,蕴含大智慧。

近年来,六尺巷社区以“学党史 悟思想 办实事 开新局”主题教育为契机,坚持把“六尺巷调解工作法”作为社区矛盾调解的法宝,着力解决群众的烦心事、揪心事,实现了矛盾化解在基层、消灭在萌芽,不断提升群众的幸福感、获得感和安全感。截至目前,已成功化解了包括邻里纠纷、婚姻家庭、拆迁安置在内的10多起矛盾纠纷,促进了平安和谐社区建设。

活用红色资源 多方式开展红色教育

通过制定《关于桐城市红色资源保护传承工作的实施方案》,桐城市进一步强化对全市红色资源进行深入挖掘和保护利用工作。目前,中共桐怀潜中心县委第一次代表会议旧址、渡江战役二野司令部旧址、欧家岭等相关旧(遗)址的保护与修复工作进展顺利。

位于桐城市的渡江战役二野司令部旧址布展提升,摒弃以往的图文展示方式,综合利用声光电技术进行展陈,预计耗资30万元,并在“七一”之前圆满完成展陈任务。

据了解,目前桐城市结合“三会一课”、党员活动日、“清明祭英烈”等活动,通过现场参观、党史宣讲、实地党课、情景体验等方式开展红色教育。截至目前,全市各地各单位赴红色教育基地开展现场教学320余次,受众4000余人。

今年底我省将全面实现“县县通高速”

星报讯(记者 祝亮) 记者从省政府新闻办公室的新闻发布会上获悉,近日,《安徽省高速公路网规划修编(2020-2035年)》由省交通运输厅印发实施。根据本轮规划修编,我省将新增高速公路31条、1935公里,远景展望线4条、300公里。到2035年,全省高速公路规划总里程达10165公里(含展望线),形成“五纵十横”高速公路网,基本实现“各市有环线、县区有双线、重点城镇全覆盖、重要节点全连通、主要通道全扩容”,东接沪苏浙、西连鄂豫赣的高速公路通道服务能力有效提升。

“十四五”期间,我省将围绕建设“高速上的安徽”,

以贯通、加密、扩容为重点,着力构建畅通高效的高速公路网,其中新建高速公路2787公里,改扩建高速公路456公里。到2025年,我省高速公路通车总里程达到6800公里,六车道及以上高速公路里程达到1100公里。

据悉,到2020年底,我省高速公路通车总里程达4904公里,覆盖了93%的县、83%的规划5万以上人口乡镇和69%的全国重点镇。目前全省还有固镇、泾县、旌德、石台4县未通高速公路。省交通运输厅正加速推进固镇-蚌埠、芜湖-黄山、池祁高速石台段3个项目建设,计划2021年内全部建成通车,今年底我省将全面实现“县县通高速”。

中央媒体看安徽

不用跑法院 不用办手续 安徽滁州“001”系统 自动退还诉讼费

6月22日,人民法院报头条头条刊发《不用跑法院 不用办手续 安徽滁州“001”系统自动退还诉讼费》,报道滁州中院在政法队伍教育整顿工作启动后,结合“我为群众办实事”实践活动,自主研发了诉讼费用“001”系统,解决了法院系统的“顽瘴痼疾”,最大限度实现了审判事务性工作管理集约化,提高法官工作效率。

除解决诉讼费退费这一难题外,当事人在申请执行时,系统会自动显示案件生效情况,无需当事人提供以前执行立案所必需的文书生效证明。

在服务法官办案方面,该系统还能够的每一个流程节点,通过手机短信等方式,自动推送文书上网、归档截止时间等工作提醒,最大限度实现了审判事务性工作管理集约化,提高法官工作效率。此外,滁州中院还通过“001”系统加“老年人服务窗口”的形式,结合工作人员的协助、引导,帮助老年人完成退费。

“百年征程波澜壮阔,不忘初心行稳致远”

庆祝中国共产党成立100周年皖闽诗书画联展在安庆举办

21日,为庆祝中国共产党成立100周年,颂扬党的丰功伟绩,唱响主旋律,讴歌新时代,由安徽省诗书画研究会、安庆市迎江区文化旅游局等单位联合承办的“庆祝中国共产党成立100周年书画展”在安庆赵朴初故居陈列馆展出。

此次展出的100幅书画作品,主题鲜明,题材广泛,各显特色,融政治性、艺术性、观赏性为一体。广大会员、书画家和书画爱好者饱含对党的深情,认真贯彻执行习近平总

书记在文艺工作座谈会上的重要讲话精神,围绕“以人民为中心”的主题,抓住时代脉搏,坚守弘扬信念,既承师法,又求新逐变,风格各异,力达形神兼备,创作了昂扬向上、多姿多彩、怡养情怀的优秀作品。以中华优秀传统文化中最具代表性的书画艺术形式,生动描绘和热情歌颂了中国共产党100年来的辉煌成就。

■ 王汝华